

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.657.-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Viernes 6 de Mayo de 1938. § II Año Triunfal.

En el sector de la costa de Castellón han sido enérgicamente rechazados ataques enemigos

Ataques enemigos rechazados

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 5 de Mayo de 1938.

En el sector de la costa de Castellón ataques enemigos han sido enérgicamente rechazados cogiéndose por nuestras tropas más de 400 muertos, capturándose 140 prisioneros entre ellos dos comisarios políticos.

También se ha cogido bastante material. Se han llevado a cabo en este sector rectificaciones de nuestras líneas a vanguardia ocupando el caserío de Alcocebre.

El temporal reinante continuó dificultando las operaciones. Salamanca 5 de Mayo de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. B. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El temporal impide el avance de nuestras columnas

(Crónica de Mariano Villena, enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Levante).

Continúa empeorando el temporal. Una acción de las decididas el día anterior es imposible ponerla en efecto.

Esta continua dificultad opuesta por las condiciones meteorológicas impide poner en acción de hostilidad a las fuerzas nacionales. Pero es de esperar que esa situación no continúe por muchos días. Las tropas del general Aranda esperan el momento favorable para poder dar el asalto sobre las posiciones rojas e iniciar la gran maniobra que toda las acciones señaladas han utilizado las brigadas del general Pozas, jefe del sector Centro y del Sur de la zona roja.

Las pérdidas sufridas en la resistencia al avance de los nacionales han sido numerosas. Se calculan en más de medio millar.

En las varias posiciones de ataque que señalan nuestra línea avanzada, las fuerzas del general Aranda, continúan, aunque enérgicamente, debido no sólo a las condiciones del terreno sino también a las atmosféricas, avanzando y conquistando una tras otra las trincheras y fortificaciones que se oponen a nuestro paso.

Todo hace esperar —y los rojos son los primeros convencidos de que apenas el terreno presente la posibilidad de una acción por nuestra parte, el avance se hará de manera rapidísima. Es imposible que las tropas marxistas puedan someterse al sacrificio de defender posiciones que ya por sí están perdidas, puesto que las conquistadas en el día de ayer por nuestro glorioso Ejército colocan en situación bastante apurada el resto de los atrinchamientos o refugios que por allí tienen construidos.

Los prisioneros que las tropas nacionales han capturado, son en la mayor parte de los casos, prisioneros que se presentan espontáneamente. En el campo adversario existe la creencia de que la próxima marcha de los nacionales, será un avance que no puedan contener. Tales son las pruebas que han venido recibiendo durante estos días, en los que a pesar del temporal, de lluvias y de las dificultades del terreno, nuestros soldados, venciendo todo, han adelantado en una gran profundidad y por una zona que ellos tenían grandes esperanzas de no perder.

Por parte del alto mando rojo residente en Barcelona, se sabe que se ha reunido para estudiar la mejor manera de defenderse en los frentes de Cataluña ante el nuevo avance que los nacionales realizarán sobre aquel sector. A propósito de ello, se han manifestado opiniones que son del todo distintas. Por parte de algunos, se cree que la mejor manera de defenderse contra esa nueva amenaza sería la de reforzar toda la línea del Ebro, rodear por la parte izquierda el citado río de larga cadena de fortificaciones y esto sería el modo mejor de desvanecer el peligro de que ese río pudiera ser pasado por

Según otras opiniones, convendría desartar grandes contraataques hacia los Pirineos para oponerse en este frente, que se juzga el más peligroso con nuevos obstáculos a la marcha de las tropas del general Solchaga.

El enemigo se debate entre estas dos tesis defensivas. Algunos temen más al general Yagüe y al general Aranda, y por el contrario, temen más otros al general Solchaga por el Norte.

Los prisioneros enemigos que han sido apresados en estos días, confirman que en el bando enemigo hoy es imposible determinar de qué parte estará el mayor peligro. La clausura de la línea de los límites de la frontera francesa, amenazada por el general Solchaga, es mucho más peligrosa para ellos, puesto que por esta parte es por donde únicamente pueden recibir las grandes ayudas que del exterior le vienen. Si esta puerta se les cierra quedará concluida esa ayuda. Pero si se concentran las tropas en la parte Norte, las fuerzas que manda el general Yagüe pueden lanzarse por el Sur, y entonces la amenaza sería más inmediata, puesto que todas sus columnas se encuentran a una distancia menor de la capital catalana.

El desenlace será trágico. La única forma de defenderse que tienen hoy por hoy, es el tiempo y acogiéndose a él, están trayendo refuerzos de todos los frentes y acumulándoles en la crilla izquierda del Ebro y por el Sur, en nuestro frente de Castellón, en la creencia de que todo ese muro de hombres que oponen por delante será capaz de detener nuestro avance.

Esperemos, como venimos diciendo en estos días, a que el tiempo mejore y entonces veremos cómo las tropas del general Aranda, que no esperan otra cosa que romper el freno que el tiempo les ha echado y que las tiene detenidas, avancen. Lo que significa que habrán de aguantar los rojos una fuerte avalancha de nuestras columnas, que tomarán direcciones que el enemigo no espera y que le traerán serios disgustos.

Comisión Inspectora de Militarización

CIRCULAR

Al objeto de cumplimentar lo dispuesto en la Orden de 3 de Diciembre del año próximo pasado "B. O. número 410" y en las disposiciones para la aplicación de la misma de 27 de Enero del año actual, sobre la militarización de individuos que pertenecen a reemplazos movilizados, esta Comisión pone en conocimiento de todos los gerentes y jefes de empresas, industrias y sociedades y que tuviesen sirviendo en las mismas individuos pertenecientes a reemplazos movilizados, la obligación que tienen si no lo hubieran hecho de solicitar la militarización de los mismos en la forma determinada en dicha circular e instrucciones para lo cual si no lo hubieran hecho lo harán en el más breve espacio de tiempo posible, debiendo remitir relación del personal que tengan a sus órdenes y cuya militarización no hubiere sido publicada en el "Boletín Oficial del Estado" a esta Comisión Inspectora de Militarización, en el edificio de la Caja de Reclutas, quedando advertidos de la responsabilidad que puedan contraer de no llenar los expresados requisitos.

Estas relaciones en las que conste la fecha en que ha sido solicitada la militarización deberán encontrarse en poder de esta Comisión antes del día 15 del presente mes.

Burgos 5 de Mayo de 1938.— II Año Triunfal.

Ha nevado en la Sierra del Pobo

Por el "TEBIB ARRUMI"

¡Qué se le va a hacer! No hay bien ni mal que cien años duren. Un poco más de ciencia, y se acabó. Ya comprenderán ustedes que se refiere al mal tiempo, porque hoy ha sido peor aún que el de los días anteriores. Con decir que en la Sierra de El Pobo, por no privarse de nada, ha caído hasta una espléndida nevada... Pero, lo repito, ya pasará. Después de todo, no es la primera vez, ni la segunda, ni la décima que nos ocurre esto de que el mal tiempo se interponga en la marcha de las operaciones de guerra. Acuérdense ustedes de aquello de Madrid en el año 37, y de lo de Guadalupe en Mayo, y de lo de Vizcaya en Mayo y Junio, y en fin, de lo de Teruel en fines del año último. Una vez más pasará la borrasca y volveremos a conquistar victorias rotundas.

En medio de todo, es justo que los rojos tengan esta compensación. ¿Cómo si no habían de aguantar tanta carrera desenfrenada hacia atrás? Ahora se pueden permitir el lujo de fardar de nuevo. Ahí está ese "clown" triste de Alvarez del Vayo saliendo a la pista para decir bufonescamente: "Lo van ustedes? ¿Se enteran el mundo? Ya hemos parado otra vez a los fascistas y no tenemos que correr y seguimos poseyendo Barcelona, Valencia y Madrid. Y eso que oríamos que en la primera decena de Mayo estaríamos en camino de Rusia, y aún vivíamos, mal que bien, en España. ¡No es como para relamernos de gusto?"

Y tiene razón el payaso triste. Si no hubiera sido por el temporal, le habríamos ahorrado mucho camino en ese que tiene que hacer a Ginebra para realizar sus acostumbradas tonterías. Pero todo es esperar. Tengo la corazonada de que este empujamiento del tiempo en el día de hoy marcha ya al final y no es sino la propia del temporal, y que en esta misma semana volverá la normalidad.

La ciudad de las tinieblas

"The Times" publica un extenso e interesante reportaje de K. G. Bolander sobre Barcelona, "La Ciudad de las Tinieblas". Describe K. G. Bolander su llegada a la actual capital de la España roja: "La llegada a Barcelona de noche consiguiera una extraña experiencia. La estación estaba completamente a oscuras, sin una bombilla eléctrica encendida. Los empleados de la estación, con lámparas de aceite, guiaban a los pasajeros entre los cráteres abiertos en los andenes (se refiere a las trazas de las bombas). No circulaban taxis desde hace un año y no se encuentran un solo coche de punto. No hay malleteros..."

El exterior de la estación está tan oscuro como los andenes. Hasta hace poco había algunas lámparas cubiertas con gasa azul en los cruces más importantes, que espantaban una luz débil... pero ahora están apagadas. Decida un apartado a las consecuencias de la toma de las centrales eléctricas por los nacionales. "La oscuridad de las calles, debida primeramente a la necesidad de adoptar precauciones contra los raids, ha sido intensificada durante los últimos días por una seria carencia de corriente eléctrica... En una de Barcelona no hay corriente para el alumbrado, no se pueden adquirir bujías, ni aceite para las lámparas... Sólo a media noche se suministra corriente durante cuatro o cinco horas para las panaderías y los sirvientes de las Embajadas y Legaciones que se hallan en Calles interrumpen su sueño para aprovecharse de ella."

En Barcelona hay luz en los interiores, aunque sufre interrupciones cortas o prolongadas en los momentos más inconvenientes. Todos los ascensores están parados. Muchos autobuses han sido llevados lejos, como los taxis, requisados para el Ejército. El servicio de tranvías y metro fue restringido durante el invierno y ha sido restringido ahora todavía más por la falta de corriente. Por las noches los trabajadores que salen de las oficinas y factorías, esperan horas los medios de transporte a los suburbios, formando colas que ocupan manzanas enteras..."

Por lo que respecta a los transportes privados y a lo que es la seguridad en Barcelona, es interesante recoger lo que sigue: "Barcelona es una gran ciudad con una población que en tiempo normal excede del millón de habitantes y las distancias son vastas. La falta de medios de transporte ocasiona molestias sin cuento. Yo nunca había caminado tanto como estos días. Los extranjeros que poseen autos particulares los guardan como joyas. Hay que vigilarlos porque son robados frecuentemente, incluso a la

atmósfera a reinar, que es como decir que volveremos nosotros a emprender la carrera detrás de los rojos.

Entrelamelo, y aunque otra cosa diga Negrín y su triste Alvarez del Vayo, los milicianos ya no se dejan engañar por las apariencias y aprovechan gustosos la ocasión que les brinda el mal tiempo para pasarse a nuestras líneas. En estos diez de lluvia que llevamos, entre "dejaros coger", como se califican ellos mismos, y pasarse por su propio deseo en el frente de Castellón, suman 2.905 los milicianos que han dejado las filas rojas y han pasado a ingresar en nuestros campos de concentración. A este paso, la recruta a sangre y fuego ordenada por Negrín en la retaguardia roja no va a bastar para cubrir esas bajas voluntarias de milicianos que se desinflan.

Por lo demás, nada; pero si lo suficiente para apoderarnos de diversas posiciones a vanguardia, que jalarán nuevos avances en cuanto el tiempo lo permita. No conviene precisar cuáles son estas posiciones tomadas hoy al enemigo por nuestros bravos muchachos; pero yo les aseguro a ustedes que tienen verdadera importancia. Entratarlo, a pesar de los pesares, y de que ellos se las prometen muy felices, especulando a cuenta del mal tiempo, la iniciativa, esa factor tan poderosa y decisiva en la guerra, sigue siendo nuestra por entero. Ellos no se atreven a tomar ninguna. A las pruebas nos remitimos. Que avanzamos nosotros; retrocedan ellos. Que nos paremos nosotros; pues ellos quietecitos. ¡Y para eso proclaman que disponen de un poderoso y bien organizado y mejor dotado Ejército! Podría ser; pero lo cierto es que en ese Ejército los que mandamos por completo y a nuestra plena satisfacción somos nosotros.

La puerta misma de los hoteles. El correspondiente de "The Times" sufrió hace poco esta experiencia. Supo luego que el coche había sido destinado al Ejército y presentado a la unidad británica de la Brigada Internacional, donde se celebró mucho la broma. Un consúl extranjero al salir de su despacho vio a un grupo de soldados que habían convertido su coche en camión. Pudo recuperarlo, pero después de una prolongada y enojosa discusión."

Pasamos al capítulo de las subsistencias. Dice K. G. Bolander: "La falta de alimentos determina grandes sufrimientos. Una gran parte de la población de Barcelona está muriendo de hambre. Las cooperativas y sindicatos pueden proporcionar algún alimento a sus miembros y largas colas de mujeres con la canasta de alimentación en la mano, esperan en la calle. En los mercados públicos, nada puede obtenerse. No hay apenas trigo, aceite, frutas, mantecas, queso, leche, huevos, verduras, patatas, azúcar, vino... Casi no hay naranjas. Un español es capaz de todo por un paquete de cigarrillos. Una visita al mercado sirve para convencerse de que la mayoría de los puestos están desiertos y vacíos..."

La vida en los hoteles. El Majestic que es el hotel oficial donde se alberga a los invitados de honor, misiones parlamentarias, etc., está relativamente bien servido. Pero en los demás, todo escasea. Dice el cronista: "En el Bristol no hay café, ni azúcar, ni legumbres, ni frutas. Puede conseguirse un poco de té."

Examina Bolander las causas de la escasez: "Cataluña antes de la guerra no se bastaba a sí misma y tenía que vender al resto de España los productos de su industria para abastecerse de productos agrícolas. Ahora el avance nacionalista por el Este y el Sur le ha cortado los medios de aprovisionamiento, y al mismo tiempo su población, que era de cinco millones, ha aumentado un millón. Pero aún así el problema no sería tan agudo si el gobierno no exportara vivas. Mientras no se encuentran naranjas en Barcelona, yo vi muchos camiones con marcas suizas y banderas españolas, cargando naranjas en la frontera. La patata temprana que se cosecha en Cataluña, no sirve para alimentar a los catalanes hambrientos, sino que se envía a Londres y París donde alcanza buenos precios. El gobierno republicano necesita dinero desesperadamente para pagar municiones extranjeras y el pueblo tiene que morir de hambre para que continúe la guerra."

Este es el cuadro que describe un testigo, de cuya imparcialidad y buenos medios de información no puede dudarse: el corresponsal del "The Times".

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Junta Provincial de Abastos

Dos industriales de Burgos, a la cárcel

Por tratar de vender patatas a precios abusivos

Habiendo llegado a conocimiento del señor gobernador civil, por investigación que no deja lugar a duda, que los industriales de esta Plaza Ezequiel Marijuán Santillán y Jesús Pereda Lopez habían vendido o tratado de vender patatas al Hospital Militar de Burgos a precio considerablemente superior al mercado como de tasa por la Junta de Abastos, se ha ordenado su ingreso en la cárcel como primera providencia, así como la incautación de las existencias de patatas que tienen dichos industriales en almacén, todo ello sin perjuicio de la multa a que se hayan hecho acreedores.

Burgos 6 de Mayo de 1938.— II Año Triunfal.— El gobernador civil presidente, A. ALMAGRO.

La visita de Hitler a Italia

Ante el Fuhrer, pone Italia de manifiesto su alto valor militar y naval

ENTRE ACLAMACIONES ENTUSIASMADAS, EL REY, EL FUHRER Y EL DUCE SE DIRIGEN AL PUERTO DE NAPOLES

NAPOLES.— Con itauando su recorrido el cortejo de coches que conducen al Fuhrer, el Rey Emperador, al Duce y dem se se sonada e a ra e a la Avenida E e a ente e e ien es a lumnaciones de la multitud.

18 (0) muie es fa c i as y mu hach s per e e ien es a a ju e u i t i a n e l Lictor, forman a lo largo de la Avenida y saudan con víb a e e u i a m o al Fuhrer y al Soberano.

En la Via Carracciolo, a orillas del mar, 20.000 camisas negras perfectamente uniformadas y 30.000 jóvenes fascistas vanguardistas y bailis, ofrecen un magnífico espectáculo de disciplina y orgullo. El pueblo y las representaciones de asociaciones e n e s t a n d a r t e s y gallard e s forman a lo largo del recorrido del cortejo y en todas partes se elevan aclamaciones entusiastas. Cerca de la Plaza de la Victoria forman las fuerzas del Ejército, que se prolongan hasta el puerto. El cortejo se ve obligado a menudear a disminuir su marcha, permitiendo al Fuhrer y al Soberano admirar la imponente alineación de miles de e s t a n d a r t e s de las Asociaciones de Combate y organizaciones de la juventud del Lictor y el formidable entusiasmo de la multitud.

Ante el puerto se levanta una gigantesca cruz gamada, que en la noche se habrá de iluminar.

Hitler y el Rey, al llegar al puerto, pasan revista a la compañía de honor. Los buques de guerra disparan las salvas reglamentarias. El Emperador con el Fuhrer, el Principe de Piemonte y otros ministros y jefes, ocupan asiento en la canoa automóvil real, la cual se dirige rápida al acorazado CAVOUR, donde les aguarda el Duce y el Estado Mayor que dirige los ejercicios tácticos.

Inmediatamente después de saludarse el Rey y el Fuhrer con el Duce, la escuadra recibe orden de hacerse a la mar, y las unidades desfilan en perfecta formación.—FARO.

MAGNIFICAS MANIOBRAS NAVALES
NAPOLES.—Más de doscientas unidades toman parte en los ejercicios y revista naval. Esta es la manifestación naval más importante que ha conocido el Mediterráneo. Miles de embarcaciones siguen de lejos a la escuadra. La formación de la escuadra, a la salida del puerto, es la siguiente:

Los torpederos de última construcción abren marcha. Al centro marchan los acorazados CAVOUR y CESAR, con los cruceros y otras unidades auxiliares que van de escolta. Esta escuadra potente ha de encontrarse con otra, construida por 24 cruceros.

Más adelante las dos escuadras encuentran a la flota de submarinos, integrada por 90 unidades. Los submarinos fingen un ataque contra los dos grandes acorazados. Después se realiza otro ejercicio, que consiste en el ataque de varios acorazados y destructores contra el buque SAN MARCOS, que se mueve por radio. Este buque va sin nadie a bordo, gobernado por órdenes radiadas. Acuden en su auxilio varias escuadrillas de aviones, que le protegen con columnas de humo. Finalmente, se efectuó con una audaz maniobra de los 90 submarinos, que formados en nueve columnas pasan entre la primera y la segunda escuadra, para después sumergirse al mismo tiempo con matemática precisión.

Los submarinos se mantienen en comunicación constante (por medio de la Radio. Al mismo tiempo 15 escuadrillas de aviones vuelan siguiendo el rastro de los submarinos. Al recibir

nueva orden del mando, los submarinos emergen al mismo tiempo y conservan con prodigiosa precisión las distancias. Al cruzar los submarinos ante el CAVOUR disparan salvas en honor de Hitler, del Rey y del Duce.

A las 15 horas la manifestación continúa. Los aviones armados desfilan ante los dos buques insignias a 40 nudos. Los aviones simulan el alzamiento de torpedos y escapan a la altura de 50 millas por hora.

Finalmente, la escuadra regresa a Nápoles, donde el Rey, el Fuhrer y el Duce, pasan revista a todas las unidades de la flota.

Este nuevo espectáculo es de una belleza y grandiosidad indescriptibles. Repetidas veces el Fuhrer comunica al Duce, al Rey y al Estado Mayor, italiano, su admiración por el espectáculo.—FARO.

LAS ILUSTRES PERSONAS VUELVEN A PALACIO ANTE 600.000 CONCURRENTES ENARDECIDOS

NAPOLES.— Después de la segunda fase de los ejercicios navales, a las seis y diez de la tarde se despiden de bordo del Cavour el Duce y Hitler.

El cortejo se dirige luego al Palacio Real. El paso del cortejo es seguido por doliente manifestación. En la Plaza del Plebiscito la manifestación tiene caracteres de apoteosis, 10.000 jóvenes fascistas, 30.000 camisas negras de Nápoles, 30.000 de la provincia, 160.000 afiliados de sindicatos, 2.000 jérfacas y una masa imponente de gente constituye el fondo del grandioso cuadro.

50.000 miembros de las Juventudes Italianas del Lictor se hallan alineados. En una tribuna especial, 1.000 trompetas y 500 tambores y un coro de 1.500 señoras aclaman, cantan, hacen vibrar la música real de los himnos de Italia y Alemania cuando llega el cortejo. Los millares de personas que asisten al espectáculo agitan banderas italianas y alemanas. Finalmente, el cortejo entra en el Palacio Real.

A las ocho de la noche el Fuhrer y el Rey se asoman al balcón del Palacio, ante las aclamaciones del pueblo. Hitler se asoma todavía cuatro veces más. El número de personas que ha tomado parte en los actos de hoy, se calculan en unas 600.000.—FARO.

Las actividades de educación física y premilitar de la Organización Juvenil suspendidas

La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles ha ordenado a todas sus Delegaciones provinciales y locales, al objeto de que los aficionados que cursan sus estudios en centros oficiales y particulares de enseñanza puedan dedicar a sus tareas el tiempo que en esta época les es necesario, suspender sus actividades de educación física y premilitar, marchas al campo, conferencias, etcétera; reduciendo las obligaciones de los pelayos, flechas y cadetes, hasta la finalización de los exámenes, a la misma dominical.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Edición de las ocho de la noche

DE LA ESCUELA AL CUARTEL

La enseñanza post-escolar, que una la escuela con el cuartel, en centros de formación ciudadana, que preparen a la juventud que no estudia, para la vida del trabajo, ha sido el asunto de otros de nuestros artículos, en los que hemos expuesto la necesidad y urgencia de esa obra nacional; su contenido, carácter y extensión; su profesorado y su orientación a los oficios y trabajos en cada lugar, y una ligera exposición de lo que sobre este asunto se hace en el extranjero llegando a la conclusión de que esta obra en la nueva España debe ser, y es necesario que sea obra social, bajo la acción continua de la Iglesia y el Falange Español Tradicionalista y de las JONS, no sólo porque son jerarquías, cuyas organizaciones y elementos se extienden por toda la Nación; sino por ser ambas sacerdocio al servicio activo de Dios y de la Patria, para que así se realice esa gran obra nacional, a la luz de las verdades de nuestra santa Religión y al calor del amor, igualmente santo de la Patria.

Esta labor de la nueva España, así realizada, tendrá, sobre lo que a los mismos fines, se hace en el extranjero, dos grandes ventajas. Tendrá la espiritualidad de las verdades eternas y del amor a España, fortaleciendo, en la juventud, los sentimientos de Religión y de Patria, que elevan a los hombres, los hace fuertes en el trabajo, resignados en la desgracia y héroes y mártires en los combates, defendiendo su Religión y su Patria. Así son los hombres de nuestro glorioso Ejército y quienes les prestan asistencia y ayudas en la retaguardia, los que destruyen y asesinan en retaguardia y quienes les ayudan fuera de España, son los que no tienen esos sentimientos: son los sin Dios y sin Patria.

La otra ventaja de esta labor en la nueva España, es de gran valor social, por los lazos de estimación, de gratitud y de armonía, entre todas las clases sociales; porque todos los aportadores a esta obra profesores o docentes, cumpliendo el deber cristiano de enseñar a quien no sabe y el deber ciudadano de formar españoles amantes de su Patria, se sentirán unidos como a su propia obra, a los hombres del mañana, y éstos, a su vez, sentirán gratitud a la Sociedad y al Estado que se ocuparon de su buena formación, para la vida y para el trabajo, que es base obligada para bienestar y para la paz social.

Al Estado corresponde organizar esa enseñanza en molde nacional, que tenga rigidez de la unidad en lo que se refiere a Religión y Patria, y amplia pluralidad en cuanto tenga relación con la vida local y la preparación para el trabajo. Esto no es labor de un Ministerio, sino de todo el Gobierno, para obtener recursos, fuera del presupuesto, a esta enseñanza, para que tenga su premio o su castigo al llegar al cuartel y, sobre todo, para entregarla a la Sociedad, como deber ciudadano y para imponerla como deber del cargo a todos los funcionarios, de los Ministerios, de las Diputaciones y de los Ayuntamientos. Es decir, para incorporar a la «Revolución nacional española» lanzada como consigna, con verbo militar, por el Caudillo y definida por el con precisión y claridad, como forzoso epílogo de la guerra para ganar la paz; y ya que esa Revolución no es más que Justicia en la efectividad de deberes incumplidos, téngase en cuenta que esa enseñanza post-escolar, es un sagrado deber ante Dios y ante la Patria, abandonado por la Sociedad y por el Estado.

La nueva España cuenta para esta obra nacional con medios y elementos purificados por los dolores y sacrificios de esta guerra, que muestra a propios y extraños, duras y claras enseñanzas, sobre los errores y egoísmos; engaños, ceguerras y ambiciones, que nos llevaron a la lucha de clases, que puso en marcha la revolución marxista que dió origen a este Movimiento Salvador, en el cual se están calcinando todas esas culpas y se están sublimando todas las virtudes de la raza, que formarán el ambiente de la nueva España, propicio a toda obra de paz, por estar forjado en guerra santa, que no deja enemigos tras la victoria final. Cuenta en primer término, con un Magis etio bign dispuesto ya a colocar su trabajo y su misión al servicio de la

Patria; en su mayor parte porque ya lo estaba y después, por esas duras y claras enseñanzas, y para asegurarse, que todo recibirán esta obra con entusiasmo, como el mejor medio de servir a Dios y a España.

Cuenta igualmente, con un Cuerpo de Inspectores de Primera Enseñanza, de amplia cultura, que por las mismas causas y razones, será entusiasta servidor de España, en su misión paternal y orientadora y limpiosa de su origen institucionista, ante este vigoroso despertar de España, se despojaron de la excesiva aición a «cómo se enseña en el extranjero», para fijarse más en «cómo se debe enseñar en España». No sólo porque en esto tenemos, como en todo, muy buena tradición y porque el momento presente imprime a la vida nuevas orientaciones, que es necesario recogerlas en la Escuela y en la Cátedra, sino porque cada nación necesita su enseñanza, la que se ajuste a su vida y se oriente a su destino; la que armonice en su fondo y en sus normas, con las características de su raza.

Y, sobre todo, cuenta con el espíritu y las organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que es jerarquía social y milicia nacional, que nació de las más puras esencias de las dormidas virtudes de la raza, en viril profeta contra los traidores de la Patria. Fué heraldo de esta guerra y es fuerza poderosa de nuestro glorioso Ejército en los frentes de batalla y, al mismo tiempo, con sus organizaciones en la retaguardia, orienta y encauza las cuestiones sociales, por los caminos de la Justicia y de la formación ciudadana, en los cuales está esta enseñanza post-escolar, como elemento indispensable para la paz. Y así la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que fué heraldo y primera milicia de la guerra, lo es también en esta obra de paz y da vida y pone en marcha esta enseñanza post-escolar en su parte más espiritual, con sus cadetes, y asegura la firmeza de esta obra, con sus organizaciones de flechas y pelayos que son el fruto más espontáneo y valioso, en el ambiente de la nueva España.

Ignacio Suárez Somonte.

Profesionales

Docto. Muñoz Caso
Médico Especialista Oficial Activo en
Enfermedades de la Piel y Venéreas.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO
Enfermedades de la Piel y Venéreas
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Urrutia
OCULISTA
del Hospital de Barrontes
LAIN-CALVO, 18, 1.º - Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F. de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clínica del profesor Recasens
ONDA CORTA DIATERNIA
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 21. Teléfono, 1429

C. Aranguena García-Ibés
Médico del Hospital de Barrontes
APARATO URINARIO Y PIEL
Capeo Intero. 5 Teléfono 1384
Consulta, de 1 a 2 y de 4 a 5

SABADO
7
MAYO
CUESTACION DE
AUXILIO SOCIAL

Loja Recluta de Bur- Burgos hace 30 años

gos núm. 36

CIRCULAR

Dispuesto por orden de 7 del mes de Agosto (próximo pasado—número 291— de igual fecha, la revisión de las exclusiones del servicio militar de los individuos pertenecientes a reemplazos movilizadas y efectuada por esta Caja de Recluta, según circular del 11 de Agosto del año último y 25 de Enero del año actual—«Boletín Oficial» de la provincia números 190 y 32 respectivamente—siendo aún varios los individuos que continúan presentándose en esta Caja de Recluta, no obstante el tiempo transcurrido y que no cumplieron con el expresado requisito, por no haberles sido comunicadas las expresadas órdenes por los respectivos alcaldes.

Al objeto de que ningún individuo deje de cumplir las referidas órdenes, se pone en conocimiento de los respectivos alcaldes y autoridades de ellos dependientes, la responsabilidad que contraen si algún individuo residente en su término municipal no ha efectuado la revisión expresada, para lo cual a todos los individuos residentes en su término municipal, deben exigírseles el correspondiente pase en el que conste para los pertenecientes a los reemplazos de 1929 a 1939 el que han debido sufrir la primera revisión después del 7 de Agosto de 1937 y para los que en la ya dicha revisión fueron clasificados excluidos temporales, el haber sufrido la segunda posterior al 25 de Enero, constando en una estampilla autorizada por el jefe de esta Caja.

Respecto a los del segundo semestre de 1939, sólo constará una revisión ya que la primera la sufrieron a su concentración. Y por último, los pertenecientes al reemplazo de 1940 sólo constará en el pase la clasificación habida en la época de su concentración.

Encargo a los alcaldes y autoridades que de ellos dependan, el mayor celo y diligencia en asunto tan importante como es el que se refiere a la concentración y movilización del Ejército.

Burgos 5 de Mayo de 1938.— II Año Triunfal.—El jefe de la Caja, **Carlos Quintana**.

RECUERDO INTIMO

Tres mártires más con que cuenta el patriótico martirologio: Hilario, Hermenegildo y Julián, hijos predilectos de Moradillo, que han derramado generosamente su sangre en los campos de batalla por defender a Dios y a España.

Alstados desde los primeros días de la Revolución nacional en las filas de las gloriosas milicias de F. E. T., han sabido demostrar en multitud de ocasiones, que no tenían miedo a la muerte por mantener colmada la inmarcescibilidad de las tradiciones de su querida Patria, cayendo así los tres en combates encarnizados y decisivos: Hilario, al mando de un pelotón, en Brunete, se desprende de su vida generosamente; Hermenegildo, al mando de una sección, cae herido de muerte en el frente de Teruel y Julián, no hace aún muchos días, al tomar una de las cumbres al norte de Huesca, es atravesado por una bala enemiga en medio de la refriega, al mando de una escuadra. Parece que la tierra no poseía premios adecuados a sus méritos y Dios Nuestro Señor les da el Cielo.

Gloria, honor y laureos sean dados a estos gloriosos e invictos héroes, flor y nata de juventudes patrióticas, que nunca se borre de nuestra memoria su dulcísimo recuerdo, para que nos sirva de estímulo en el cumplimiento de nuestros deberes en esta vida, como cristianos y como españoles.

Brazo en alto y descubiertos oremos un momento y gritemos con voz clara y serena en su honor: ¡Viva España Católica!

MAÑANA
Primera cuestación del mes de Mayo
¡BURGALESES!
¡PREPARAD VUESTROS 30 céntimos!
¡Ayudadnos en nuestra misión patriótica!

SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Loja Recluta de Bur- Burgos hace 30 años

Del **DIARIO DE BURGOS** correspondiente al martes 5 de Mayo de 1938

Una comisión de la Diputación provincial de Burgos asistió ayer a la inauguración del monumento erigido al célebre alcalde de Mostoles en aquel pueblo, acto que fué presidido por el Rey.

Se ha levantado el adoquinado de la calle de Santander, para asfaltar aquella amplia vía.

El **DIARIO DE BURGOS** correspondiente al miércoles 6 de Mayo de 1938

Con motivo de la romería de San Isidro, de Madrid, la Compañía del Norte ha establecido viajes económicos con billetes de ida y vuelta, que costarán en Burgos 55,25 pesetas en primera clase, 41,45 en segunda y 24,95 en tercera.

Ha fallecido en esta población la señora doña Mariana Casado Santa María, viuda de don Blas Casado.

Muere a las ocho, contraerán matrimonio en Santa Agueda don Pedro San Allamo Villaverde y doña Daniela Martínez Martínez.

Notas turinas

Hay gran expectación por asistir a la grandiosa corrida de toros que se celebrará en nuestra plaza el próximo domingo, día 8, en la que los colosos del toreo Victoriano de la Serna, Ferrnando Domínguez y Jaime Pericás, escolta de don Félix Martínez de la Serna, ganarán la plaza ganadora de don José M. Galante de 1939, sólo constará una revisión ya que la primera la sufrieron a su concentración. Y por último, los pertenecientes al reemplazo de 1940 sólo constará en el pase la clasificación habida en la época de su concentración.

La Empresa que tiene en arriendo la Plaza de Toros, con su vehemente deseo de hacer la corrida lo más necesario a favor de nuestro Ejército, ha conseguido que la extraordinaria corrida de toros anunciada para el día 2 del actual, y aplazada para el próximo domingo, 8 de los corrientes, sea patrocinada por la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales. La Empresa, además de satisfacer todo el impuso contributivo, entrega a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, un considerable porcentaje de la recaudación total obtenida. Dados los fines del espectáculo, es de esperar que tanto el aficionado como el público burgalés, asistirá a dicha corrida honrando con su asistencia y aportando su cuota con destino a cubrir en parte los deberes que cumple la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Los que mueren por la Patria

El día 15 de Abril, dió su vida por Dios y por la Patria, el heroico capitán del regimiento de San Marcial don Feliciano Andrés Sedano, cuando al frente de su compañía se lanzaba al asalto de Escalona.

Herido en la guerra de Africa, y en Somosierra, ostentaba dos medallas de sacrificios por la Patria.

Tomó parte en la campaña del Norte hasta Gijón. Y en la última ofensiva operaba en los Pirineos, donde encontró gloriosa muerte.

Era muy querido de sus jefes, compañeros y soldados, por sus dotes de inteligencia y bondad, a la par que fiel cumplidor de sus deberes militares.

Al manifestar a sus familiares nuestro sentimiento, rogamos a nuestros lectores una oración por este ejemplar y pundonoroso militar.

En Santander
Hotel Maroño
COMPLETAMENTE REFORMADO
Confort (-) Economía

Extintores de incendios
Marcas: "Amsa", "Semi", "Total". Fabricación Española
Entrega inmediata
AMSA - Autógena Martínez, S. A. - VALIADOLID

CERA KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Barra
"LA COCINA"
Casa especial en utensilios para cocina y comedores
LOZZA
CRISTALERIA
Vicente P. Canales
Burgos

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 7 de Mayo de 1938:

Serie y número del vagón, M. 3359. Expedición, 2045. Procedencia, B. Amézola. Mercanca, cemento. Consignatario, E. Villamiel.
K. 5572. 5048. Santander, abono. F. Ibáñez.
E. 5. 5169. Santander, abono. Medem.
K. 13534. 4721. Santander, abono. Medem.
K. 13931. 808. Lemona, cemento. R. Jiménez.
M. 477. 2022. Pasajes, pasta. Seda.
M. 3231. 5349. Buñuel, alfalfa. J. Ojeda.
Y. 273. 1999. Pasajes, pasta. Sedas.
Burgos 6 de Mayo de 1938.— II Año Triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

DROANLE

Extintores de incendios
Marcas: "Amsa", "Semi", "Total". Fabricación Española
Entrega inmediata
AMSA - Autógena Martínez, S. A. - VALIADOLID

CERA KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Información de provincias

HALLAZGO DE DOS BOMBAS
PAMPLONA.—El alcalde de Imoz comunica que fueron halladas en el río dos bombas de aviación sin estallar, de doce kilos de peso cada una, ignorándose su procedencia.

La guardia civil de Irigo se ha hecho cargo de los artefactos.—**FARO.**

UNA BANDERA PARA EL TERCIO DE MONTEJURRA

PAMPLONA.—Está siendo muy admirada por los pamploneses la hermosa bandera española, que la villa de Durango regala al Tercio de Montejurra como recuerdo de su liberación. La bandera tiene varios emblemas y una inscripción en la que se lee: «Durango a sus libertadores, 28-4-1937».

En breve saldrá una comisión al frente para hacer entrega de esta bandera al tercio de Montejurra.—**FARO.**

TEMPLO RECONSTRUIDO
CADIZ.—Ha quedado abierta para el culto, la iglesia parroquial de San José, situada en la barriada de Estramuro que fué incendiada por los rojos y ahora ha sido reconstruida por suscripción popular.

Las calles del barrio estaban engalanadas con las banderas Nacional y de Falange.

Bendijo el templo el vicario doctor Eugenio Damaica, celebrándose seguidamente una misa oficiada por dicho señor vicario.

Por la tarde se trasladó el Santísimo desde la capilla del Colegio Sageliano, donde se encontraba hasta su templo.

A los actos asistieron las autoridades de la capital y numeroso público.—**FARO.**

SOLDADOS AGRACIADOS CON EL PREMIO MAYOR DE LA LOTERIA
SEVILLA.—El administrador de la lotería donde se ha expedido el número 15.433 premiado con las 100.000 pesetas, en el sorteo celebrado el día 3 en Burgos, ha manifestado que el billete lo adquirieron unos soldados que marchaban para el frente.—**FARO.**

GRANDES OBRAS DE URBANIZACION
BILBAO.—Entre los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Bilbao su última sesión, figura la expropiación del suelo de las edificaciones afectadas para las obras de urbanización del grupo tercero de la nueva Gran Avenida del Ejército. También se aprobó el proyecto de modificación de la Gran Avenida de José Antonio Primo de Rivera, al objeto de regularizar el tráfico de vehículos. Estos acuerdos forman parte del nuevo plan de grandes obras de urbanización que está realizando el Ayuntamiento.

Para conocimiento de su marcha actual, esta mañana el alcalde, señor Carreaga, acompañado de los señores municipales, visitó las obras de la calle 50, las del parque de Mallona, las de las plazas Gordóniz y Basurjo y las obras de la cripta del mausoleo a los mártires, en el cementerio de Derio.—**FARO.**

INTERCAMBIO DE NIÑOS
BILBAO.—El jefe del Fascio italiano en Bilbao, señor Dionisi, celebró una entrevista con el alcalde, para tratar del proyecto de intercambio de niños vizeainos con Italia.—**FARO.**

LA PRIMERA COMUNION DE 1.077 NIÑOS
BILBAO.—Con destino al solemne acto que tendrá lugar el próximo sábado en el Parque, para dar la Primera Comunión a 1.077 niños de las escuelas municipales, diversas entidades han entregado donativos. Así, la agrupación de panaderos facilitará gratuitamente pan y bollos; «Auxilio Social» enviará chocolate, churros, etcétera. Otros comerciantes enviarán dulces y también se han recibido donativos de calzado; y, por su parte, el padre Vilarino, entregará a cada uno de los comulgantes, un devocionario.—**FARO.**

CHARLES MAURRAS EN ZARAGOZA
ZARAGOZA.—El ilustre hispanófilo francés Mr. Charles Maurras, acompañado del subdelegado regional del Estado para Prensa y Propaganda, don José María Sánchez Ventura, del teniente coronel Lambarri y don Luis

Acebo, realizaron diversas visitas a las autoridades, corporaciones, etc.

También visitaron la basílica de Nuestra Señora del Pilar y los diversos monumentos de nuestra ciudad. Han sido muy agasajados por nuestras autoridades. Permanecerá varios días en Zaragoza y realizará diversas visitas a nuestros frentes de combate.—**FARO.**

Leed la sección de
Anuncios económicos
En ella encontraréis lo que necesitáis

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes:

JEFATURA DEL ESTADO

Ley de recuperación agrícola.
En virtud de la misma se crea el Servicio de recuperación agrícola, que dependa de la Jefatura Nacional de Reforma Económica y Social de la Tierra, con objeto de poner en cultivo, con la mayor rapidez posible, las zonas liberadas, recoger todos los productos agrícolas, cosechas pendientes y elementos de producción que se encuentran abandonados en dichas zonas al ser conquistadas por nuestras tropas, así como las que se hallan en graneros o depósitos colectivizados, y administrar las fincas e industrias agrícolas anejas a dichos territorios, cuyos propietarios hubiesen desaparecido.

Vicepresidencia del Gobierno

Decreto sobre adelanzamiento del régimen actual de fabricaciones de material de guerra a la nueva organización de la Administración del Estado.

Otro en relación con los Servicios de Comunicaciones y Pesca Marítima.

Ministerio de Asuntos Exteriores

Decreto nombrando cónsul general de España en Viena, a don Felipe García Olivares y Diaplana.

Ministerio de Hacienda

Decreto reestableciendo en el Ministerio de Hacienda el funcionamiento del Tribunal Económico-administrativo Central.

Ministerio de Organización y Acción Sindical

Decreto disponiendo la inclusión de un nuevo párrafo en el artículo 34 del Estatuto para las Cajas generales de Ahorro Popular.

Ministerio de Industria y Comercio

Decreto creando las Comisiones de Incorporación Industrial y Mercantil.

Ministerio del Interior

Orden circular estableciendo sanciones a los responsables del encambramiento de la vida de la retaguardia.

FINCAS

Vendo, juntas o separadas, por tener otros negocios, hermosa casa granja cuatro habitaciones, cuadra para ganado, gallineros 300 aves, cochiqueras modernas con divisiones capaces 20 hembras de producir, conejeras, jaulas hierro y maderas para 30 hembras amovibles, establo capaz 20 reses, palomar moderno 200 nichos bloque de barro cocido, una hectárea terreno unida a los edificios con 300 árboles frutales en plena producción, especial cítricos, regadío por tener agua propia y noria marca «Dutero» 20.000 litros hora riega por su pie. Encuéntrese cercada espino artificial y edificios cerrados por tapial y unidos, gran porvenir, ganar dinero, pocos gastos, a dos y medio kilómetros de la población, con carretera.

OTRA FINCA: Un plantel de viñedo en plena producción, con 7.000 palos en riparia sobre tinto argonés de nueve años, gran rendimiento.

Un lagar cabida mil doscientos cántaros con locales.

Una bodega con seis cubas, mil cántaras, y sitios para tinos cemento para ochocientos cántaros, sana, con piso cemento, se encuentra debajo del lagar para conducir el vino por su pie, buen vendadero.

Una casa de dos vecinos y otros dos probables con pequeña reparación, dieciocho metros fachada a la calle, buenas rentas.

Otras tierras en este término. Otra casa con dos pisos caídos, agua y gran patio y otra casa dentro del patio. Para tratar, con su dueño, en ARANDA. F. Rico, EL TINTE.

D. Feliciano Andrés Sedano,
Capitán del Regimiento de Infantería de San Marcial número 22
Dió su vida por Dios y por la Patria en la toma de Escalona (frente de Huesca) el día 15 de Abril de 1938

R. I. P.

Sus hermanos R. P. Bonifacio (Escolapio, ausente), D.ª Victoria y Don Pablo; sobrinos; primos D. Lucio Iturriga y D.ª Consuelo Merino y demás familia.

Ruegan a sus amigos una oración.
Burgos 6 de Mayo de 1938.

El Excmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

En Santander
Hotel Maroño
COMPLETAMENTE REFORMADO
Confort (-) Economía

Extintores de incendios
Marcas: "Amsa", "Semi", "Total". Fabricación Española
Entrega inmediata
AMSA - Autógena Martínez, S. A. - VALIADOLID

CERA KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Barra
"LA COCINA"
Casa especial en utensilios para cocina y comedores
LOZZA
CRISTALERIA
Vicente P. Canales
Burgos

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 7 de Mayo de 1938:

Serie y número del vagón, M. 3359. Expedición, 2045. Procedencia, B. Amézola. Mercanca, cemento. Consignatario, E. Villamiel.
K. 5572. 5048. Santander, abono. F. Ibáñez.
E. 5. 5169. Santander, abono. Medem.
K. 13534. 4721. Santander, abono. Medem.
K. 13931. 808. Lemona, cemento. R. Jiménez.
M. 477. 2022. Pasajes, pasta. Seda.
M. 3231. 5349. Buñuel, alfalfa. J. Ojeda.
Y. 273. 1999. Pasajes, pasta. Sedas.
Burgos 6 de Mayo de 1938.— II Año Triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

En Santander
Hotel Maroño
COMPLETAMENTE REFORMADO
Confort (-) Economía

Extintores de incendios
Marcas: "Amsa", "Semi", "Total". Fabricación Española
Entrega inmediata
AMSA - Autógena Martínez, S. A. - VALIADOLID

CERA KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Noticias locales

Notas militares

GOBIERNO CIVIL

Ecos de sociedad

Diario de Avisos

Se presenta la presentación en este Go...

A última hora de la tarde de ayer...

En la Casa de Socorro se le prestó...

Certificados Penales para licencia ca...

En las inmediaciones del paso a nivel...

El Juzgado practica las diligencias de...

En el Nuevo Café-Bar Candela...

Se necesita un dependiente de muestra...

A los quince años de edad ha dejado...

Roberto Santamaría

Abogado. Gestor Administrativo...

APARTADO 61 = VITORIA

Sindicato Español Universitario

Se ordena a todos los camaradas per...

Zapatillas de todas clases

Uña de Afuero, núm. 12

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO

Vinos rancios puros

TARIFA

HACEN falta machacadores para pic...

ALMONEDAS

ARRIENDOS

AUTOMOVILES

COLOCACIONES

ENSEÑANZAS

PERDIDAS

TRASPASOS

VENTAS

Infantería.—Teniente coronel don José...

ASCENSOS

SUBSECRETARIA DEL AIRE

Ascensos

CRISTALES

Vidriera Burgalesa

Anuncio

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria

EL JOVEN

JOSE-LUIS RODRIGUEZ LOPEZ,

estudiante, con Matrícula de Honor...

habiendo recibido los Santos Sacramentos...

Sus apenados padres, don Telmo...

Ruegan a sus amistades se sirvan...

en sus oraciones y asistir a las honras...

Burgos 6 de Mayo de 1938.

Vivia: San Juan, número 49.

El duelo se despiden en el sitio de costumbre

HUESPEDES

TRASPASOS

VENTAS

PERDIDAS

TRASPASOS

VENTAS

PERDIDAS

TRASPASOS

VENTAS

MULTA

VISITAS

TELEGRAMAS DETENIDOS

MARY MODISTA

PRECIOSOS MODELOS

Comedor ARAGON

Cubierto: tres platos, pan, vino y postre

Precio: 3'50 pesetas

Abonos desde 2'60 pesetas.

Avellanos, núm. 7 — Teléfono 1245

SE VENDE coche-silla seminuevo...

AVELLANAS peladas y con casco...

BUENA OCASION: Vendo 8.000 r...

MEMBRILLO, higos y pasas...

MOTORES eléctricos de dos, tres...

SIDRA embotellada para partidas...

IBARÉS, HOTELES!! Boquerones...

CARNICEROS: Vendo tres picaderos...

NOVILO se vende de 18 meses...

FARMACIA urge su venta...

MIEL!! cinco toneladas, cuatro...

CONSERVAS de pescado de todas...

SE VENDEN jaulas modernas...

VENDESE coche-cuna de niño...

CAJAS CAUDALES «Gruber»...

VINOS finos de mesa La Rioja...

TERRENOS para edificar se venden...

ALFALFA: Semilla a propósito...

En Villadiego falleció el miércoles...

Al iniciarse el Glorioso Movimiento...

En Villadiego falleció el miércoles...

En las oficinas de Telégrafo se...

De Melilla, para José Mendoza...

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA:

CULTOS

Por la tarde.—A las siete Exposición...

Los cultos del movimiento se elevan...

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo...

EJERCICIO DE LAS FLORES

SANTA AGUEDA.—A las ocho de...

SAN GIL.—Po la mañana a las ocho...

MERCED.—Por la mañana a las...

Registro civil

DEFUNCIONES

NACIMIENTOS

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos...

BAROMETRO

TEMPERATURAS

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

Anuncios económicos

Los anuncios con informes en esta Ad...

ALMONEDAS

ARRIENDOS

AUTOMOVILES

COLOCACIONES

ENSEÑANZAS

PERDIDAS

TRASPASOS

VENTAS

HACEN falta machacadores para pic...

SE NECESITAN operarios y aprendic...

SE NECESITA oficial de barbería bien...

OFRECESE chófer, bien impuesto...

CONTABLE ofrece por horas, J. Pen...

ASISTENTA joven, sin hijos, que se...

SE NECESITAN oficinas de modista...

EN la panadería de la calle de Madri...

SE OFRECE habitación, derecho cocin...

MATRIMONIO sin hijos, desea habita...

SE ARRIENDA habitación amueblada...

CEDO gabinete dos camas, muy solea...

CON familia honorable, no sea casa...

CEDESE dos habitaciones, con o sin...

DESEO piso modesto o dos habitaci...

EXTRAVIO yegua pequeña, pelo negr...

POR no poder atender su dueño, se...

VENDO piso higiénico y soleado. In...

SERRIN a veinticinco pesetas tonca...

CONACS Domic, Byass, y vinos de J...

SE VENDE perro lobo de cinco mes...

CARNICEROS: Vendo tres picaderos...

NOVILO se vende de 18 meses, raza...

FARMACIA urge su venta. Informes...

SE VENDE coche-silla seminuevo...

AVELLANAS peladas y con casco...

BUENA OCASION: Vendo 8.000 r...

MEMBRILLO, higos y pasas...

MOTORES eléctricos de dos, tres...

SIDRA embotellada para partidas...

IBARÉS, HOTELES!! Boquerones...

CARNICEROS: Vendo tres picaderos...

CONSERVAS de pescado de todas...

SE VENDEN jaulas modernas...

VENDESE coche-cuna de niño...

CAJAS CAUDALES «Gruber»...

VINOS finos de mesa La Rioja...

TERRENOS para edificar se venden...

ALFALFA: Semilla a propósito...

MIEL!! cinco toneladas, cuatro...

DE TODO EL MUNDO

Mr. Roosevelt está dispuesto a ayudar a los rojos españoles

UN TRASATLANTICO FRANCÉS DESTRUÍDO POR UN INCENDIO

PARIS.— El barco trasatlántico de 25.000 toneladas «Lafayette», uno de los mayores de la Marina mercante francesa, que realizó el servicio del Atlántico, se incendió el miércoles por la noche en el puerto del Havre y en poco tiempo quedó destruido totalmente. El barco se hallaba en dique seco desde ayer por la mañana. El incendio estalló a las 9,45 de la noche en el depósito de mercancías y se extendió con asombrosa rapidez. Todas las bombas de incendios del Havre actuaban aún en las primeras de esta mañana.

Se atribuye la causa del incendio a la negligencia de uno de los tripulantes del barco, que dejó caer una cerilla encendida en el almacén, apareciendo éste inmediatamente envuelto en llamas.

EL NUNCIO DE S. S. EN LA ESPAÑA NACIONAL

VIENA.—Noticias recibidas en esta ciudad dan cuenta de que el Gobierno del Generalísimo Franco ha concedido el «placet» al actual Nuncio de Su Santidad en esta capital, para ejercer idéntico cargo cerca del Gobierno de la España nacional.

DE LA ZONA ROJA

PARIS.—En toda la zona dominada por el comité rojo de Barcelona, ha sido prohibida la proyección de la película «Mónica Clara», porque sus principales protagonistas se hallan en la España Nacional.

DOS MILLONES DE PERSONAS ACUDEN AL CONGRESO EUCARÍSTICO DE BUDAPEST

BUDAPEST.—Prosiguen con gran entusiasmo los preparativos para el solemne Congreso Eucarístico Internacional. El Gobierno ha impulsado las obras acordadas para mayor grandiosidad del Congreso.

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

LONDRES.—Se ha sabido que el Embajador de Francia en Londres, Gordon Leake, ayer al presidente del Comité de no intervención, Lord Pym, comunicó una nota sobre la cuestión de los voluntarios en España, que está siendo actualmente estudiada por el Gobierno británico.

NORTEAMÉRICA VA A LEVANTAR EL EMBARGO SOBRE EL ARMAMENTO PARA LOS ROJOS

NUEVA YORK.—«New York Times» continúa en grandes titulares una información de Washington, en la cual se dice entre otras cosas, que el Presidente Roosevelt, considera y apoya el levantamiento del embargo de armamentos impuestos a la España soviética.

UNA FUNCION DE GALA

NAPOLÉ.—Después de la cena en el Palacio Real de Nápoles, ofrecida por el Rey Emperador, en honor de Hitler, tuvo lugar en el Teatro de San Carlos una función de gala,

la que asistieron el Soberano, Hitler y personalidades italianas y alemanas. El espectáculo, que es uno de los más bellos del mundo, ofreció magnífico golpe de vista por la esplendidez de su decorado, su iluminación y el brillo de los uniformes y bellezas de las toilettes. El Rey Emperador y el Führer fueron aclamados a su entrada por la imponente manifestación que se prolongó durante algunos minutos y que se repitió cuando la orquesta tocó los himnos de los dos países. Hitler estaba visiblemente emocionado por esta manifestación espontánea de entusiasmo. Se representó la ópera «Aida», de Verdi, de forma impecable por algunos de los mejores artistas italianos. Al terminar la representación, el Führer marchó a la estación para regresar a Roma en tren especial.—STEFANI.

ESPERANDO AL FUHRER

ROMA.—Hoy, que pasó la noche en el tren, llega esta mañana a las nueve a Roma, a la estación Termini, donde será recibido por el Duce y los ministros italianos y alemanes, que le acompañarán al Palacio del Quirinal. La estación ha sido especialmente decorada y suntuosamente decorada. El huésped, acompañado del rey, marchará seguidamente a la calle del Triunfo, donde ocupará la tribuna real, desde la que asistirá a otra grandiosa manifestación guerrera, constituida por el desfile de 30.000 hombres, representantes de todas las armas y cuerpos de los mil quinientos cuadrúpedos, seiscientos camiones, cuatrocientos carros de asalto y cuatrocientos cañones. El desfile durará desde las diez hasta mediodía. Varios centenares de millares de personas, han ocupado ya sus puestos en las tribunas de la calle del Triunfo, en las cercanías del Coliseo y de la calle del Imperio, donde se desarrollará la imponente manifestación militar. Es formidable la asamblea de hombres y material de guerra en las proximidades de la calle del Triunfo. El cielo está nublado, pero con algunos claros.—STEFANI.

LLEGADA A ROMA

ROMA.—Las proximidades de la estación están completamente llenas de público, que espera la llegada de Hitler, y su interior está engalanado con estandartes y flores; las dos fachadas exteriores están enteramente transformadas, sobre todo la fachada del lado de la plaza 500, enteramente cubierta por un inmenso tablero, pintado de rojo oscuro, teniendo en el centro una gran Cruz ganada.

LA MANIFESTACION NAVAL DE NAPOLÉ

BERLÍN.—Toda la prensa alemana consagra a la manifestación naval de ayer en Nápoles, páginas enteras, dando informaciones entusiastas. «La flota militar italiana», escribe «12 Uhr», ofrece una impresionante prueba de su extraordinaria potencia. El Ejército naval del Imperio fascista demostró, no solamente una imponente capacidad técnica militar, sino también un espíritu de íntima cohesión y colaboración entre oficiales y tripulaciones, sin la cual, las colosales realizaciones como las admiradas ayer por el Führer serían inconcebibles. El período subraya la profunda impresión obtenida por Hitler y por las personalidades de la delegación alemana que asistieron al maravilloso espectáculo con admiración creciente. Los enviados especiales de los periódicos berlineses se muestran particularmente impresionados por la maniobra de simultánea inmersión y emersión de los 90 submarinos. Fue—escribe «Lokal Anzeiger» una visión tan inverosímil de la perfección, que quedamos estupefactos.—STEFANI.

LOS ESTADOS UNIDOS ANTE POSIBLES COMPLICACIONES

NUEVA YORK.—«Sun» asegura que el departamento de Estado es contrario a la reforma de la Ley de neutralidad y al fin del embargo a favor de los rojos de España que quieren arrastrar a los Estados Unidos a posibles complicaciones europeas. Se espera la vuelta de Roosevelt para volver a examinar el problema.—STEFANI.

NUEVAS MANIFESTACIONES DEL GENERALISIMO

ROMA.—El Generalísimo Franco, en entrevista concedida al periodista italiano Concetto Pettinato, expresó un alto elogio por las espléndidas virtudes militares dignas de los antiguos romanos reveladas por los legionarios y manifestó toda su admiración por Mussolini. Confirma su confianza absoluta en el fin próximo de la guerra con la victoria total a pesar de las insistentes tentativas de las fuerzas cultas internacionales para prorrogar y agravar si les es posible, el conflicto.—STEFANI.

Homenaje al invicto general Mola

Suscripción para erigir un monumento en el siflo en que encontró gloriosa muerte

Pesetas	
Suma anterior.....	8.456,10
Don Juan Terrazas Martínez, de Quintanar de la Sierra	5
Don Angel Molinero, de Salas de los Infantes.....	2
Don Angel Sáez, de Idom.....	2
Colegio Oficial de Agentes Comerciales.....	10
Don Santos Ibañez López.....	5
Don Inemio Pérez, de Villavieja.....	5
Maestros y niños de Ibaos de Juarros.....	5
Don Justo Martín.....	2

Pesetas	
Cámara de la Propiedad Urbana.....	250
Doña Regina y Luisa Rodríguez Lema.....	5
Don Prudencio Ortiz.....	5
Salón de Recreo.....	100
Total.....	8.852,10

Se admiten donativos en la Administración de DIARIO DE BURGOS, con un máximo de cinco pesetas para los personales y de mil pesetas para los de sociedades o entidades.

La Comisión pro-homenaje Mola ha acordado prorrogar el plazo de la suscripción hasta el día 30 de corriente.

camientos negros de mosqueteros del Duce que desfilan después de los soldados, son recibidos con grandes aclamaciones. En perfecta formación pasan seguidamente destacamentos de todas especialidades y de la milicia fascista.—STEFANI.

ULTIMOS DETALLES

ROMA.—La policía colonial cierra las fuerzas que han desfilado al paso de parada. Pasan a continuación rápidamente al son de marchas militares destacamentos de infantería armados de ametralladoras y de pequeños cañones transportados sobre mulos, batallones alpinos, aduaneros y artillería de montaña; después el batallón de infantería de marina. En Führer, el Rey Emperador y el Duce; saludan la bandera de cada cuerpo. Después de un regimiento de soldados de aeronaútica, desfilan los jóvenes marineros de la Academia de Licio, efectuando un rapidísimo avance ante la tribuna real, una maniobra con una batería de cañones pequeños. Hitler aplaude mucho este ejercicio. Sobre camiones, pasa la legión de mutilados de la Gran Guerra, que es muy aplaudida, y seguidamente, entre enorme ruido de motores, desfilan los carros de asalto rápidos y pesados. La grandiosidad sin precedentes de la revista adquiere ahora un carácter de formidable potencia. Sigue un regimiento motorizado de ingenieros, otro motorizado también de química en el que todos los soldados, llevan carajas y trajes anti-gás.—STEFANI.

La devaluación del franco

Francia camina hacia la bancarrota

BERN.—En los círculos financieros se declara que las actuales dificultades financieras de Francia requieren provisionalmente un gran esfuerzo de la economía francesa para poder realizar el levantamiento financiero. Se añade que la devaluación del franco no modificará la cotización del marco, ya que el Reich no toma parte en el acuerdo tripartita.—FARO.

EL FRANCO SUIZO MANTENDRÁ SU VALOR

BERN.—La devaluación del franco no ha causado aquí una repercusión violenta como se esperaba. Se considera que obedece a la crisis actual de las finanzas francesas, pero que no tendrá ninguna influencia en el franco suizo.

TAMPOCO LA LIBRA NI EL DOLAR SUFRIRAN VARIACIONES

LONDRES.—El curso pronunciado del Dólar ha provocado cierta impresión en los centros financieros y aun en los del gobierno. La crisis económica y financiera de Francia es evidente, y la declaración de Daladier tiene el valor de la sinceridad. Por otra parte se desmiente que la libra se establezca a base de una cotización inferior.

EN FRANCIA REINA PROFUNDA CONSTERNACION

PARIS.—La nueva devaluación del franco, es recibida en los medios políticos franceses con consternación. En los medios parlamentarios reina el pesimismo. Los centros de derecha temen en el círculo vicioso del cual no se logra salir: devaluación, alza de precios, alza de salarios, continua. El diputado de derechas, Demais, declaró que había que llamar lo ocurrido por su verdadero nombre y que éste es el de bancarrota. El franco se ha convertido en el vasallo de la libra. Un diputado socialista opina que la devaluación pesará mucho sobre el obrero, las clases medias y los pequeños rentistas. El gobierno americano está muy molesto porque se le ha puesto ante la alternativa de aceptar un hecho consumado o renunciar al acuerdo monetario tripartita.—DNB.

Sección Agronómica de Burgos

CIRCULAR

A los vendedores de sulfato de cobre

Al objeto de cumplimentar el servicio ordenado por la Superioridad, se interesa de todas las casas, entidades y particulares que se dediquen a la venta de sulfato de cobre en la provincia, que en el improrrogable plazo de cuatro días se sirvan remitir a esta Jefatura detalle de las cantidades que desde el mes de noviembre último hayan venido adquiriendo, así como de las ventas realizadas, todo por quincenas.

Vida oficial

EL GENERAL BARRERA CUMPLIMENTA AL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO

El presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, general Barrera, ha cumplimentado al conde de Jordana, vicepresidente del Gobierno, en el Palacio de Asuntos Exteriores.

Diario de Burgos

NUESTRO APARTADO NUMERO 49

Junta Provincial de Abastos

LAS EXISTENCIAS EN LOS PUEBLOS

De interés para los alcaldes y secretarios de la provincia. Se recuerda a los alcaldes de la provincia la obligación que tienen de enviar a esta Junta Provincial de Abastos, el resumen de existencias mensual antes del 15 de cada mes, fundamentándose en este resumen con el presupuesto de existencias que tienen para el mes de la fecha, así como que para dicho resumen debe emplearse el modelo impreso autorizado que está a la venta en las imprentas de Burgos y provincia, notificado los sobres a Junta Provincial de Abastos, advirtiéndose una vez más que las omisiones o retrasos en su envío serán sancionados con el máximo rigor.

Burgos 5 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Antonio Almagro.

Se prohíbe la salida de víveres y ganados con destino a Palencia

Las necesidades de consumo de esta provincia y las restricciones y prohibiciones que de la salida de sus productos han hecho otras, han obligado a esta Junta provincial de Abastos de mi presidencia a controlar la salida de víveres, existencias en unos casos por la Secretaría de esta Junta y en otros por varios Ayuntamientos en los que se delegó con objeto de dar facilidades al comercio y al público en general.

El proceder de otras provincias prohibiendo simultáneamente la salida de ganado y víveres de sus límites, obliga a este Gobierno civil a corresponder de la misma forma y en su consecuencia he tenido a bien disponer:

Queda, terminantemente prohibida la cesión de autorizaciones para la salida de víveres y ganados con destino a la contigua provincia de Palencia.

Los señores alcaldes, Guardia civil y demás autoridades dependientes de la mía se servirán vigilar con el mayor celo el exacto cumplimiento de esta prohibición, denunciándome a los infractores para la imposición de las sanciones que en cada caso haya lugar.

Burgos 4 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Antonio Almagro.

LAS EXISTENCIAS DE PIENSOS

De interés para los alcaldes, agricultores y almacenistas de piensos de la provincia.

A fin de cubrir las necesidades de cebada para el abastecimiento del ganado de la Adoración Nocturna de Burgos he tenido a bien disponer que, por medio de la presente se ordena a todos los agricultores y poseedores de cebada, avena, centeno, alfalfa y heno prensado de la provincia que con la mayor urgencia formulen a las Alcaldías correspondientes declaración jurada de las existencias que de los citados productos obran en su poder, debiendo expresarse en ella, la total existencia, cantidad necesaria e indispensable para el equipo del ganado de labor y cantidad disponible o sobrante.

Las Alcaldías formularán las relaciones correspondientes, que antes del día 20 del actual remitirán al señor director del Parque de Intendencia de esta plaza.

Por otro lado, como quiera que en determinadas ocasiones se ha infringido la salida de estos piensos de la provincia, reitero a los señores alcaldes, guardia civil y demás autoridades dependientes de la mía que vigilen con el mayor celo el cumplimiento de la orden dictada por el Parque de Intendencia de la Sexta Región impidiendo la salida de estos artículos publicada en el B. O. de la provincia fecha 2 de Octubre próximo pasado.

Los infractores se les impondrán las sanciones correspondientes.

Por último ordeno a los señores alcaldes de la provincia expongan al público en los tableros de anuncios respectivos y para más exacto cumplimiento del que les hago personalmente responsables las siguientes instrucciones dictadas por el excelentísimo señor intendente general del Ejército encaminadas a evitar ocultación o clandestinas exportaciones y cubrir las necesidades del Ejército en los artículos que se expresan hasta la próxima cosecha.

Burgos 5 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Antonio Almagro.

INSTRUCCIONES DICTADAS POR EL EXCELENTISIMO SEÑOR INTENDENTE GENERAL DEL EJERCITO

Siendo muy reducidas las actuales existencias de cebada, teniendo por otra parte en cuenta los grandes suministros a realizar para las atenciones del ganado de los frentes, así como los meses que aún faltan hasta la próxima cosecha, esta Intendencia estima de la más alta conveniencia en bien del servicio, el riguroso cumplimiento de las

prevenciones que a continuación se detallan.

1.º Intensificar al máximo la explotación y aprovechamiento de los arces en la región, particularmente en la zona de centeno y avena, con rotación del apoyo de las autoridades locales, organizando la concentración de existencias mediante la creación de centros de entrega o en la forma que estime más práctica y conveniente.

2.º Recabar de las autoridades y organismos correspondientes la mayor vigilancia posible, a fin de evitar la salida clandestina de dichos cereales, evitando el empleo de los canales, industrias que en las actuales circunstancias deben considerarse secundarias tales como la elaboración de cerveza, etc.

3.º Gestionar de las autoridades militares y administrativas, se empleen otros sustitutivos, tales como alfalfa henebrada, pulpa de remolacha, etc., en la mayor proporción posible.

4.º Disponer la recepción, en la forma procedente, allí donde aún no hubiera sido, de las existencias de cebada, centeno y avena, para las atenciones del Ejército.

5.º Disponer, de acuerdo con las autoridades y de las Secciones Agronómicas respectivas, la formación urgente de la estadística de las existencias actuales de cebada, centeno y avena, procurando que esta refleje lo más exactamente posible la realidad.

Adoración Nocturna de Burgos

BODAS DE ORO

La celebración de las Bodas de Oro de la Adoración Nocturna de Burgos ha de ser un acontecimiento. Se ha redactado el programa definitivo, que publicaremos oportunamente; se han ordenado preciosos carteles murales, debidos al arte exquisito del dibujante burgalés Desiderio Molinos; se han adherido al acto varios eminentes Prelados y muchas secciones de la España liberada, que han prometido asistir con sus banderas.

Entre las secciones que vendrán para asistir a las procesiones y a la solemnidad, se encuentran las de Bilbao, Logroño, Palencia, Polvorcinos, Valladolid, Zaragoza, y otras muy numerosas de pueblos importantes, como Aguilar de Campoo y Cisneros, de Palencia; Alarín, de Logroño; Calabro, de Zaragoza; Tudanca, de Toledo; Lodos y Villada, de Navarra; Pinos Pueros, de Granada; 7 Miranda de Ebro y Pradichango, de esta provincia.

Solo el entusiasmo de los adoradores burgaleses se puede atrever a organizar estas suntuosas fiestas, dando la más exacta y oportuna información en que se documenta a secciones, comités, en su momento, por obreros, para todo esto lo suplirá la fe y el amor a Jesús Sacramento, que volverá triunfalmente nuestras calles libre fervores, banderas y oraciones.

Procuraremos que nuestros lectores estén al corriente de estas fiestas católicas, dándoles detalles de cómo se vayan organizando.

P. P.

Casa Munguía

Plazo Mayor, 42

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños



Buzos kaki o grises de 30, 35 y 40 pesetas

LA QUINCENA DEL HIERRO LIQUIDO

EN BURGOS

GARANTIZAMOS que, pasando HIERRO LIQUIDO, sobre la suela del calzado, DURA CUATRO VECES MAS, no se deforma conserva su FLEXIBILIDAD

Empléelo mensualmente, ahorrará dinero y será el mejor propagandista

LABORATORIO DEL «HIERRO LIQUIDO»

General Moscardó, 2. = SEVILLA

Para poder apreciar su verdadera eficacia, anunciamos que, durante los días 4 al 11 de Mayo, se pasará gratuitamente HIERRO LIQUIDO a todos los zapatos del pie derecho que sean presentados en el establecimiento de

Calzados RUIZ

Distribuidor para Burgos: D. Sixto Sáiz Varona, Santander, 10, ferreteria